Автор: Петренко Светлана Вадимовна 
Тема урока: «Умножение и вычитание: порядок выполнения действий» 

2 класс
УМК: «Перспективная начальная школа»

Тип урока: урок открытия нового знания.

Цель урока: ознакомление с правилом порядка действий в выражениях без скобок, содержащих действия умножения и вычитания, применение полученных знаний на практике. 

Задачи урока:

Образовательные:

- Создать условия для ознакомления с правилом порядка действий в выражениях без скобок, содержащих действия умножения и вычитания;

- отрабатывать вычислительные навыки в выражениях без скобок, содержащих действия умножения и вычитания.
Развивающие: 
- развивать познавательную активность учащихся, память, внимание и мышление;

- способствовать формированию навыка работы с ПК. 

Воспитательные:

- прививать интерес к предмету, воспитывать чувство дружбы и взаимопомощи.
Формирование УУД:

Регулятивные УУД:

- определять цель деятельности на уроке с помощью учителя;

- находить и формулировать проблему совместно с учителем;

- планировать учебную деятельность на уроке;

-оценивать полученный результат.
Познавательные УУД:

-добывать новые знания в учебнике, в Интернете;

-перерабатывать полученную информацию, наблюдать и делать  самостоятельные выводы. 

Коммуникативные УУД:

-слушать и понимать речь других; 

-взаимодействовать (сотрудничать) с соседом по парте, в группе.
Предметные результаты:

- использовать в своей речи название компонентов действий  умножения и вычитания;  

-осознанно следовать алгоритму выполнения действий; 

-находить значение выражений в двух и более действиях;

-уметь читать числовые выражения.

Оборудование: компьютер,  проектор, нетбуки  с выходом в Интернет,  презентации, цветные кружки у уч-ся.  
Прилагаемые медиаматериалы:

1. Интерактивная презентация №1
2. Интерактивная презентация №2
Использованная литература и ресурсы сети Интернет:
 1. Математика [Текст] : 2 кл.: учебник: в 2 ч / А.Л.Чекин; под. ред. Р.Г. Чураковой.-2-е изд., испр. – М.: Академкнига/Учебник, 2012. – Ч.2: 160 с.: ил.
2. https://www.youtube.com/watch?v=xTIVznmnHok – физминутка

3. https://ru.wikipedia.org/wiki/Ипподром_(значения)
4. https://learningapps.org/4068122 - тренажёр  по теме «Умножение и вычитание: порядок выполнения действий» (Уровень А)

5.  https://learningapps.org/display?v=pq5oe3ehn17 -  тренажёр  по теме «Умножение и вычитание: порядок выполнения действий» (Уровень В)

6. https://learningapps.org/338254 - Таблица умножения

Структура урока

1. Организационный момент

2.Актуализация опорных знаний.

3. Постановка учебной задачи

4. Открытие нового знания

5.Первичное закрепление                                                                             
6. Физминутка
7.Самостоятельная работа с проверкой по эталону.

8. Включение нового знания в систему знаний и повторение
9. Рефлексия учебной деятельности на уроке 

10. Домашнее задание

Ход урока
	Этапы урока
	Содержание  урока
	Примечание

	1. Орг. момент

Цель: создание эмоционального настроения на современную коллективную деятельность и познавательную активность
	Зауралье, вольный край России, 
Край лесов и золотых полей, 
В мире нет земли тебя красивей, 
Края нет, чтоб сердцу был милей.

Ребята,  как называется край, в котором  мы живем?

Мы проживаем в Курганской области, которая совсем скоро, а точнее 6 февраля будет праздновать свой 75 юбилей.  Образовалась наша область в 1943 году. Сегодня на уроке мы узнаем о нашей малой Родине и конечно совершим математические открытия.
	Презентация №1

Слайд 2
Слайд 3

	2.Актуализация опорных знаний

Цели: повторение изученного материала, необходимого для «открытия нового знания», и выявление затруднений в индивидуальной деятельности каждого учащегося
	- Посчитаем устно.

Игра «Цепочки» 

100 – 40 – 25 + 17 – 38 + 10 = 24  ( Курганская область состоит из 24 районов )

36 + 10 – 16 + 20 – 25 – 16 = 9      (в Курганской области 9 городов)

А сейчас повторим таблицу  умножения.  

Представьте число в виде произведения двух множителей.

15,   9,  42,  63,  45,  56
Вычисли значение выражения  27 – 15 = 

Заменим выражение 15 произведением   3 • 5

Найдите значение выражения 27 - 3 • 5


	Слайд 4
Слайд 5
Слайд 6, 7
Слайд 8


	3. Постановка учебной задачи

Цель: обсуждение затруднений; проговаривание цели урока в виде вопроса, на который предстоит ответить


	 Почему же это задание оказалось трудным?
 Чем оно отличается от предыдущего? 

Так вот и тема нашего урока: «Умножение и вычитание: порядок выполнения действий»

- Чтобы изучить тему, мы должны поставить учебные задачи при помощи вопросов и слов …порядок действий.

- Сколько арифметических действий в выражении?

- Зачем нужно выполнять  арифметические действия в определённом порядке?

- Что значит порядок действий?

- Как определить порядок действий?

- Где используют порядок действий?

- К каким источникам мы можем обратиться?

   Источники информации

Чтение статьи учебника

Наблюдение

Интернет
	Слайд 9
Слайд 10, 11
Слайд 12


	4. Открытие нового знания.

Цели: построение детьми нового способа действий и формирование способности к его выполнению.


	Итак, вернёмся к нашему выражению? 27 – 15 = 12

Заменим вычитаемое 15 произведением 3 • 5

Почему значение выражения 27 - 3 • 5 должно быть равно 12?

Сколько действий в выражении?

Как получить значение выражения 12?   

Какие есть версии решения задачи?

Согласны с этой версией? Почему?

Что нам поможет проверить предложенные версии?

Сравним наше новое знание с научным в учебнике. Прочитайте на с.67 выделенное в рамочку.

Какое новое знание мы открыли?  
	Слайд 13
Работа в парах

Слайд 14

	5.Первичное закрепление                                                                             

Цель: проговаривание нового знания, усвоение нового способа действий
	Попробуем применить наше новое знание на практике.

Определите порядок действий и найдите значение выражения


	Презентация №2

Работа в парах



	6. Физминутка
Цель: снятие усталости 
	https://www.youtube.com/watch?v=xTIVznmnHok
Учащиеся выполняют  упражнения под музыку
	

	7.Самостоятельная работа с проверкой по эталону.

Цель: применение нового способа действия, индивидуальная рефлексия 


	 Ребята, а вы знаете, что такое ИППОДРОМ? 

https://ru.wikipedia.org/wiki/Ипподром_(значения
Ипподром в Кургане расположен в пяти километрах  от города в микрорайоне «Увал». На сегодняшний день на ипподроме Кургана функционируют три стандартные конюшни на 40 голов.

Предлагаю  вам принять участие в заездах на лошадях. Можно индивидуально, а можно в паре. Для начинающих – можно выбрать задание несложное, для тех, кто любит преодолевать препятствия – задание посложней. Займите места и перейдите по ссылке. 
1 вариант

 https://learningapps.org/4068122 - тренажёр  по теме «Умножение и вычитание: порядок выполнения действий» (Уровень А)

2 вариант https://learningapps.org/display?v=pq5oe3ehn17 – тренажёр по теме «Умножение и вычитание: порядок выполнения действий» (Уровень В)
С каким результатом вам удалось пройти испытание?

 Молодцы. У кого не получилось стать победителем вы можете потренироваться дома.
	Перейти по готовой ссылке
Слайд 15

	8. Включение нового знания в систему знаний и повторение
	Мы с вами выполняли действия по алгоритму в выражениях, а где ещё можно применить полученные знания?

Попробуем составить выражением решение задачи.

Прочитайте самостоятельно задачу.

В Курганской области 89 памятников природы.  10 учащихся второго класса оформили  каждый  по 3 плаката  о различных памятниках природы.  Сколько ещё осталось  оформить плакатов о памятниках природы.

 Запишите решение задачи одним действием, выражением.  

(Учащиеся работают самостоятельно в тетрадях, а желающий ученик оформляет задачу с обратной стороны доски.) 

 Проверим. (89 – 10• 3) 

 Согласны с этой версией? Почему?

Наш Кировский бор является также памятником природы регионального значения.

А  что вы узнали сегодня на уроке о Курганской области?
	Слайд 16
На доске
Слайд 17

	9. Рефлексия учебной деятельности на уроке 

Цели:

организовать рефлексию собственной учебной деятельности

	Ребята, а сейчас оцените  свою работу на уроке

Красный – я очень доволен своей работой.  Я могу ответить на все вопросы, поставленные вначале урока и объяснить новые знания другому.

Зелёный -  я работал хорошо. Знаю ответы на все вопросы, поставленные вначале урока. 

Жёлтый – я работал на уроке, но пока не всё получилось.

Ребята, а где можно применить новые знания?
	Слайд 18

	10. Домашнее задание

Цель:

создать условия для самостоятельной организации деятельности


	Выберите задание по уровню сложности самостоятельно

1. *  №2 с.67 , №3 с.68 

2. ** № 2  с. 67, № 4 с. 68

 3.  *** № 4,  №5 с.68

Дополнительно

Отработать вычислительные навыки можно, играя в такие игры:
 https://learningapps.org/4068122 - тренажёр  по теме «Умножение и вычитание: порядок выполнения действий» (Уровень А)

https://learningapps.org/display?v=pq5oe3ehn17 – тренажёр по теме «Умножение и вычитание: порядок выполнения действий» (Уровень В)

https://learningapps.org/338254 - Таблица умножения


	Приложение 1
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